
ATA DA 2° REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA DO RIO MEIA PONTE

Em 01 de março de 2016, reuniu-se na sala 01 (COTEC) do 2° andar do Edifício Pedro Alves
de Oliveira Franco em Goiânia – GO, teve inicio a 2ª reunião ordinária do Comitê  da Bacia
Hidrográfica do Rio Meia Ponte com a presença dos seguintes membros: Marcos Correntino,
Kharen de A. Teixeira, Temistocles M. Ribeiro, Paulo Sérgio de O. Resende, Marcos Francisco
Cabral,  Elaine L. N. Farinalli,  Luiz Afonso Angrisani,  Lúcia Helena Santos Pinheiro,  Ney
Borges, Ana Maria de Deus, Milton Monteiro Mendonça, José Vicente Granato de Araújo,
Henrique  Lacosta,  Convidados:  Maria  Aparecida  de  S.  Araújo,  João Ricardo  Raiser,    O
Presidente do CBH Meia Ponte Sr.  Marcos Correntino agradeceu a  presença de todos, e deu
inicio a reunião, apresentando a  Srª. Cida Araújo representante da Secretária Executiva dos
Comitês  de  Bacia,  que tem como objetivo  apoiar  os  Comitês  de  Bacias  Hidrográficas  do
Estado de Goiás em suas  diretrizes  necessárias. na sequencia o Sr. João Ricardo explanou
sobre  o  apoio  que  a  SECIMA  estará  dando  aos  comitês,  Viabilizando  o  processo  de
reorganização e de divulgação, e que a prioridade é fazer com que a concretização dos comitês
se realize. Falou ainda da nova composição com as alterações da deliberação, reduzindo o
número de membros e o processo eleitoral.  passando a palavra para Sr. Marcos Cabral  que
coordenou as alterações e mudanças necessárias  na Deliberação e em  toda documentação do
processo Eleitoral do CBH Meia Ponte, foi iniciada a leitura da Deliberação 2016-2019 e suas
alterações necessárias,  após várias discussões sobre a vaga em aberto que não tem na devida
bacia, exemplo Transporte Hidroviário a ser definido sua permanecia na deliberação, ficou
decidido sob votação, que fosse suprimida da deliberação o Transporte Hidroviário, definiram
também  e que os representantes que forem compor a equipe de trabalho no processo Eleitoral
serão indicados pelo órgão gestor e pela SECIMA.  Que as documentações  exigida deverão
ser apresentada juntamente com o formulário ou inscrição devidamente preenchidos, inclusive
dos  membros  que  já  fazem parte  da  atual  Diretoria.  Com aprovação  unânime,   foi  feita
alteração no Art. 6º II, letra b) para  2 anos, a data de publicação do Edital de Convocação do
processo eleitoral e a atuação da entidade na bacia. Dando sequência, foram apresentados os
editais de convocação para habilitação ao processo eleitoral do Comitê de Bacia Hidrográfica
do  Rio  Meia  Ponte  (CBH  MEIA PONTE).após  várias  discussões  sobre  datas  e  prazos,
chegando em consenso nas datas e local, abaixo, decidindo que a  abertura das  inscrições
iniciarão em  16/03/2016. O presidente do CBH Meia Ponte, sugeriu que fosse definidos os
nomes  para  comissão  que  será  composta  por  (03)  três  membros  que  irão  desenvolver  e
coordenar todo processo Eleitoral, inclusive o de mobilização, em votação consensual, ficou
decidido que terá um representante da SANEGO,  um da SECIMA e um da BRH. que serão
realizadas (3)  três  plenárias, nas cidades de:  Goiânia, Morrinhos e Ihumas. Em seguida Sr.
João Ricardo fez um breve esclarecimento, que o processo de mobilização será programado e
planejado através do sistema virtual, telefônico e correios. Em seguida o Sr. Milton Monteiro
Mendonça, representante da ABAPA, sugeriu que o processo de  mobilização seja feita em
todos os municípios, e que firmasse um  compromisso com todas as entidades envolvidas no
Comitê,  para  fortificar  o  trabalho  de  mobilização.    Que  essas   entidades   assumam  as
divulgações, como também a organização das reuniões de mobilização. Passando a palavra ao
Sr. Nei Borges, que  agradeceu a todos e se pôs a disposição do comitê se comprometendo no
apoio dele e do Conselho Estadual de Recursos Hídricos, para  articular todo processo eleitoral
e ao comitê como um todo. Com a palavra, o Presidente Marcos Correntino concordou com as
colocações apresentadas, citou os conflitos do Meia Ponte, e  informou que solicitou apoio do
CREA para fortificar e ajudar o Comitê em vários aspectos, inclusive na preservação da bacia



do Meia Ponte. Em um breve comentário o Sr. Luiz Afonso Angrisani, falou sobre os fatores
relevantes das nascentes e assoreamentos no Meia Ponte, na sequencia a Srª Lucia Helena
Santos Pinheiro  : mencionou o sucesso do projeto desenvolvido na barragem do João Leite,
que  foi elogiada pela ANA,  e por outras entidades de diversos Estados,  como  exemplo de
segurança de barragem,  a Barragem está disponível e aberta para visitação. Com a palavra o
Sr.  João  Ricardo  fortificou  sobre  tema  da  segurança  de  barragem  do  Meia  Ponte.   Na
sequencia o Sr. Henrique sugeriu que seja dada  atenção especial em Barragem de um modo
geral para que seja evitado, rompimentos de barragems. Fortificando os comentários o Sr. Sr.
Milton ressaltou que os Comitês não aparecem em momento algum, inclusive citou exemplo
do Comitê do Rio Doce, E lançou um convite a todos para divulgar a fazer com que o Comitê
Meia Ponte, convoque os comitês nacionais para se mobilizar e dar apoio ao Comitê do Doce.
Com a palavra,  Cida  Araújo falou  sobre  o apoio da  Secretária  Executiva  dos  Comitês  de
Bacias Hidrográfica,  apresentou as atividades e os trabalhos a serem desenvolvidos,  como
também o SITE, e a divulgação de matérias relevantes. Na sequencia Sr. Marcos Cabral  fez
uma breve  introdução  sobre   a  programação  e  enquadramento,  a  título  de conhecimento.
Passando a palavra ao presidente que deu por encerrada a reunião agradecendo a presença de
todos e ressaltando o importante apoio da Elaine L. N. Farinalli da  FIEG e da  SANEAGO.

Inscrições – Abertura 16/03/2016

Encontro Regionais Datas/locais a definir

Inscrições – Encerramento 05/05/2016

Divulgação dos habilitados 06/05/2016

Impugnação e recurso 06/05/2016 a 16/05/2016 

Divulgação final dos habilitados 17/05/2016

Plenárias Setoriais (previsão) 31/05/2016 e 01/06/2016

Instalação e Posse (previsão) Entre 13 e 17/06/2016 


